

清凉一夏在晋中



盛夏时节,晋中依托得天独厚的山水资源,将自然山水画卷与现代避暑体验创新融合,打造出别具一格的“怡然见晋中”夏日旅行新体验。

介休绵山以“悬空奇观”闻名,2560米的海拔自带天然空调,漫步其间,清风拂面,酷热尽消。左权龙泉国家森林公园宛如绿色仙境,铺锦叠翠、云遮雾绕,清凉随溪水而来,游客徒步其中,惬意非常。石膏山山势雄伟、植被茂密,是天然氧吧。山间溪流纵横,在石头间欢快流淌,溅起水花,游客可于溪边嬉戏,也可沿步道登山赏景。红崖大峡谷怪石嶙峋、悬崖峭壁,谷底溪流潺潺、瀑布飞泻,阳光洒下光影斑驳,神秘又宁静。

晋中的夏日,是与清凉的浪漫邂逅,是与自然的深度对话。如果你感到酷热难耐,不妨来晋中,开启一场清凉之旅!

左权龙泉国家森林公园

左权旅游资源以山水的神奇峻秀而闻名全国,犹如一幅精美的画卷,号称“太行大画廊”。处于“大画廊”内的龙泉国家森林公园,山水林洞俱全,自然风情与地方风俗相

融,已成为人们回归自然、领略太行风光的理想之所,是山西省内极具发展潜力的旅游胜地。

龙泉国家森林公园位于左权县城东南10公里至35公里晋冀两省交界处,跨堡则、桐峪、麻田、泽城四乡镇,清漳河和207国道纵贯南北。园内植被茂盛、景观奇特、内涵深厚,拥有景点72处,分为龙泉沟自然风景观赏区、五台寺风景区、北天池亚高山草甸自然风景区和千亩灵川观赏区四个景区。现已形成了以古牌坊大门、龙泉湖、龙泉瀑布、

龙窟寺、密林峡谷一条沟为主的四点一线旅游格局。

从公园北端入口处行走1.5公里左右便可进入龙窟寺景区,这里地势险峻、奇峰林立、环境幽静、空气清新,面积达363.4公顷,有自然景观与人文景观26处。主要有始建于周朝的雷音寺建筑群、唐代十龙神庙建筑群、三仙洞、龙洞瀑布、龙泉月牙湖、峭壁挂松、雾绕林海等景观。龙窟寺也叫雷音寺,是龙泉国家森林公园最负盛名的人文景观,它建在总面积约2600平方米的天然山洞内,被誉为“中华溶洞第一寺”。岩洞高50米、宽36米、深51米,洞内原有三层院落,依势建30余间房屋,各有佛像。洞顶有“一线天”,有字迹若隐若现,称“神龙显灵”。从山下望雷音寺,巍然矗立,令人不禁肃然起敬。周朝时,该洞被辟为十龙洞,南北朝时期被改造为雷音寺。该寺特点鲜明,风格独树一帜,将寺庙建在溶洞中是宗教史和建筑史上的创举,填补了我国溶洞寺庙建筑的空白。寺庙布局严谨、结构巧妙。洞内廊柱和房壁各依洞壁形状而建,产生错落有致的视觉审美效果,寺内环境幽雅肃穆。

朝拜完雷音寺,向前可看见唐代高僧元宗和尚的舍利塔。该塔建于高大的石质基座上,造型庄重、简洁、肃穆。肃立塔前,如置身佛国,使游人超凡脱俗之感。塔身掩映在林间,清幽朴素,有诗云:“低低砖塔似平常,四面青山当护墙。洞寺本非空想物,千年舍利守其旁。”寺脚下峭壁上有灵泉洞,泉自石出,清流不息,形成20多米高的灵泉瀑布,因瀑布如龙之吐,故曰龙泉。洞内云雾迷蒙,深不可

测,此为古辽阳八景之一“龙泉飞瀑”。清澈的泉水从百米高的悬崖中下部的溶洞中喷涌而出,犹如百练垂空,形成别具一格的溶洞天河景观。它冬为玉柱,夏为琼浆,被尊为灵泉之神。后来被乾隆皇帝加封为“通利侯”。

距此不远,有卧龙潭,潭水如镜,山姿倒映其中,似游龙戏水,四周山崖环抱,幽绝至极。相传此地为商朝武成王黄飞虎封神后的养尊之地。喝着天然纯净的龙泉水,呼吸着纤尘不染的新鲜空气,闻着野草、灌丛、花团散发的清香,一步一景,步移景异,景景有典,如诗如画,如入仙境,令人心情格外舒畅。

拾级登上龙窟寺悬顶,进入千亩灵川观赏区。这里海拔最高,可望绵绵太行。远眺莽莽林海,犹如翠绿屏障;古松怪柏,挺立峭壁之间;千亩灵川,恰似碧毡绿毯,大自然的潇洒坦荡尽在眼前。国家一级、二级保护珍稀禽褐马鸡、角雉和一级保护动物金钱豹栖息其间。在南北天池上有百色林海、孤松草甸、古柳怪林、无底洞、小天井、仙人桥、龙驹岩等主要景观。太行名峰天池山为日出日落时涌出“佛光”之地,山上建有天池寺,自古有避暑胜地之誉。

(下转第8版)

